

Календарь ✦ 45 лет назад (1966 г.) французский астроном Одуэн Дольфус открыл спутник Сатурна.

✦ Вьюга на Аввакума - к летнему ненастью.

✦ Долгота дня 7 часов 03 минуты.

Луна убывает.

Цифра 1,6 процента экономически активного населения составил уровень безработицы в Кировской области на 1 декабря и снизился на 0,8 процента относительно уровня безработицы на 1 января 2011 года.

В стране

Краткосрочные поездки граждан РФ и ЕС без визы

Совет министров Евросоюза одобрил «Совместные шаги к безвизовому режиму краткосрочных поездок граждан России и ЕС», сообщила пресс-служба Совета ЕС.

«Это включает в себя перечень действий как для ЕС, так и России по реализации подготовки к безвизовому режиму для краткосрочных поездок. Они (действия) касаются: безопасности документов, например, введения биометрических паспортов; борьбы с нелегальной иммиграцией и управления границами, а также общественного порядка, безопасности и сотрудничества в правоохранительной области, в том числе борьбы с транснациональной организованной преступностью, терроризмом и коррупцией», - говорится в пресс-релизе.

Москва не раз говорила о своей заинтересованности в облегчении, а затем отмене визового режима с ЕС. По мнению российских властей, это значительно расширит торгово-экономические и гуманитарные связи России и стран ЕС.

(РИА «Новости»).

В области

Льготы владельцам ЛПХ

Члены правительства области приняли решение вынести на рассмотрение региональным Законодательным собранием законопроект о внесении изменений в закон Кировской области «О максимальном размере общей площади земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в Кировской области».

Внесение поправок необходимо для того, чтобы привести данный региональный закон в соответствие с изменениями в федеральном законодательстве.

В частности, Федеральный закон «О личном подсобном хозяйстве» в редакции 2011 года устанавливает максимальный размер общей площади земельных участков (0,5 га), которые могут одновременно находиться на праве собственности или ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Этот размер может быть увеличен региональным законодательством не более чем в 5 раз.

В соответствии с изменениями необходимо установить максимальный размер общей площади земельных участков для ведения ЛПХ в размере 2,5 га. Это позволит кировским владельцам ЛПХ получать льготу по уплате налога на доходы физических лиц, так как, в соответствии со ст. 217 Налогового кодекса РФ, доходы граждан, получающих продукцию растениеводства и животноводства на земельных участках до 2,5 га, не будут облагаться НДФЛ.

Отметим, что сегодня в регионе 164 тысячи личных подсобных хозяйств, имеющих земельные участки в 0,5 га, еще 20 тысяч ЛПХ имеют участки от 0,5 до 2,5 га, и 1200 хозяйств располагают в общей сложности участками земли до 25 га.

Владельцы ЛПХ, которые располагают участками свыше 2,5 га, должны будут изменить свою организационную форму, став индивидуальными предпринимателями либо оформив свое хозяйство как крестьянско-фермерское.

Законопроект будет вынесен для рассмотрения на первом в 2012 году заседании депутатов ОЗС. (Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 14 декабря 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	11,1	+1,0	18,9
«18 Марта»	8,5	+2,5	28,5
«Память Ильича»	7,9	+0,7	11,8
«Надежда»	7,6	-1,9	11,2
«Шмелевский»	6,5	+1,5	13,3
им. Свердлова	4,3	+2,0	1,4
«Новый Ацвеж»	3,2	-0,4	2,5
По району	7,8	+1,2	87,7

(Соб. инф.).

Профессия

НЕОТЛОЖКУ ВЫЗЫВАЛИ?

К вам приедет фельдшер-десантник

После службы в 51-м парашютно-десантном полку 106-й Тульской воздушно-десантной дивизии Алексей Чеботарёв, неоднократно поощрённый командованием за высокие показатели по основным предметам боевой подготовки, мог запросто служить в охранных или силовых структурах, однако решил работать по специальности и в сентябре этого года стал фельдшером «Скорой помощи» в Свечинской ЦРБ. Теперь ему часто приходится оказывать первую неотложную помощь и даже спасать человеческие жизни.

- В основном я работаю на приёме вызовов, - рассказывает Алексей. - Дежуризм днём и ночью в три смены. За одно дежурство бригада «Скорой помощи» выезжает, в среднем, 7 - 8 раз. Чаще всего жители нашего района беспокоят высокое давление, боли в сердце, повышенная температура.

В стрессовых ситуациях многие забывают о том, что «скорую помощь» нужно вызывать по определённым правилам. Сначала необходимо сообщить диспетчеру фамилию, имя, отчество больного, дату его рождения и адрес, а



также представиться самому - эти данные заносятся в карту вызова и журнал вызовов.

Затем, как правило, спрашиваю о причине звонка в «Скорую», докладываю о вызове водителю, и через несколько минут дежурный фельдшер отправляется по адресу.

Выезжаем практически во всех случаях, но бывает, что нам звонят, чтобы просто проконсультироваться, какое лекарство нужно принять в той или иной ситуации. Однако следует помнить, что фельдшер «Скорой помощи» не назначает лечение, а просто даёт совет.

Порой Алексею приходится заменять дежурных фельдшеров и

самому выезжать на вызовы. Больше всего ему запомнился (как, наверное, и всем медикам) самый первый большой.

- Тогда я в течение двух недель заменял фельдшера, которая находилась в отпуске, - вспоминает Алексей. - Поступил вызов из Риги - у мужчины сильные боли в сердце. Воспользовавшись аппаратом ЭКГ, я по кардиограмме определил причину боли и оказал помощь по стандарту. Больному стало легче, но мы всё равно отвезли его в больницу.

С тех пор молодой фельдшер побывал во многих населённых пунктах Свечинского района, оказывал неотлож-

ную помощь жителям посёлка, которые всегда отмечают его доброжелательность, умение ладить с людьми, ответственность, - словом, все те качества, которыми должен обладать фельдшер.

Алексей рад, что работает в хорошем коллективе, где с ним постоянно делятся своим бесценным опытом работы на «Скорой помощи» фельдшеры Татьяна Владимировна Мочалова и Наталья Юрьевна Коржковцева. Свою профессию он считает одной из самых актуальных, поскольку ни один человек не застрахован от болезни или несчастного случая.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса содержания дорог в пгт Свеча, он рекомендовал и.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколову рассмотреть возможность привлечения дополнительных сил на обслуживание дорог в зимнее время, а также держать на контроле ситуацию с подвозкой топлива, т.к. 45-дневный запас любого вида топлива должен быть в котельных.

Разговор о некапитальных застройках в центре посёлка ведётся уже не первый раз, но дело с

места не сдвигается. Главному архитектору района поручено провести работу по планированию застройки центра посёлка и представить предложения главе администрации района на рассмотрение до 1 января 2012 года.

О мероприятиях, которые завершены по программе модернизации здравоохранения в 2011 году, проинформировала заместитель главного врача МУЗ «Свечинская ЦРБ» О.Н. Веселова. Закончен ремонт на ФАПах в сс. Октябрьском, Ивановском, Ацвеж. Готов к приёму кабинет вра-

ча общей практики в с. Юма.

Далее глава администрации обратил внимание заведующего сектором ГО и ЧС А.А. Сидорова на проведение работы по утверждению программы по организации единой диспетчерской службы в муниципальном образовании.

Заместитель главы администрации - начальник финансового управления Е.Г. Градобоева напомнила руководителям муниципальных учреждений о завершении финансового года и необходимости своевременно подготовить документы для внесения изменений в районный бюджет на думе 16 декабря 2011 года.

(Пресс-служба администрации района).

• Законодательное собрание ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

5 декабря

Прошло заседание рабочей группы Законодательного собрания Кировской области. Под руководством председателя ОЗС А.М. Ивонина депутаты рассмотрели возможные изменения в регламент собрания, предложенные заместителем председателя ОЗС В.Н. Гукасовым.

Необходимость внесения изменений в регламент обусловлена тем, что постоянно меняются как федеральная, так и областная законодательные базы, возникают новые формы взаимодействия парламентариев с правительством, контрольно-счётной палатой, руководством УВД.

Накануне запуска газовой котельной в селе Пасегово Кирово-Чепецкого района председатель Законодательного собрания области А.М. Ивонин побывал на завершающем этапе монтажных пусконаладочных работ.

6 декабря

Стартовал региональный конкурс «Моя законотворческая инициатива. Кировская область», в котором может принять участие любой житель Кировской области в возрасте от 14 до 30 лет.

Положение о конкурсе можно прочитать на сайте Законодательного собрания Кировской области. Заявки на участие присылать на e-mail: ozs.kurashin@mail.ru.

7 декабря

Руководитель отдела истории Научного центра сердечно-сосудистой хирургии имени А.Н. Бакулева, доктор медицинских наук С.П. Глянцев вручил нагрудный знак – медаль «50 лет НЦССХ им. А.Н. Бакулева» – А.М. Ивонину за большой вклад в развитие музея-усадьбы академика А.Н. Бакулева и за подготовку к празднованию 20-летнего юбилея музея.

7 декабря в областном центре начались праздничные мероприятия, приуроченные к 75-летию Кировской области. На сцене областной филармонии чествовали победителей смотра-конкурса «Лучший работник по профессии 2011». Из рук председателя ОЗС А.М. Ивонина шестьдесят труженников региона получили подарочные сертификаты.

8 декабря

В работе коллегии контрольно-счётной палаты Кировской области приняли участие председатели комитетов Законодательного собрания: бюджетного – В.Г. Бакин, социального – С.Е. Лузянин, экономического – В.Н. Туруло и по энергетике – В.Н. Женихов.

Рассматривались результаты проверки целевого и эффективного использования субвенции, предоставленной из областного бюджета местным бюджетам на выполнение отдельных государственных полномочий по социальному обслуживанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в муниципальных детских домах и школах-интернатах для детей-сирот.

Второй вопрос повестки заседания коллегии – «Результаты проверки законности и эффективности расходования в 2010-2011 годах средств государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

В торжественных мероприятиях, посвящённых 20-летию музея-заповедника имени А.Н. Бакулева, принял участие председатель ОЗС А.М. Ивонин.

Заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин принял участие в пленарном заседании общественной палаты области.

На торжественном собрании, посвящённом празднованию 75-летия Кировской области, всех жителей региона поздравил председатель Законодательного собрания Алексей Максимович Ивонин:

- Пусть этот праздник объединит нас, даст возможность почувствовать себя земляками! Пусть молодеет и хорошеет Кировская область, крепнет ее экономика и богатеет культура! Пусть появляются новые семьи и рождаются маленькие земляки, в которых наше будущее.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

Поддержка физкультуры и спорта, как отметил губернатор Кировской области Н.Ю. Белых, – одно из приоритетных направлений правительства области, причем основные усилия сконцентрированы на создании инфраструктуры для массовых занятий физкультурой и спортом, поддержки детского и юношеского спорта. В рамках региональной программы по развитию спортивной инфраструктуры в области запланировано строительство 36 объектов.

Кроме того, многие из эксплуатируемых спортивных сооружений нуждаются в качественном ремонте и реконструкции. В связи с этим несколько месяцев назад правительством Кировской области и руководителями муниципальных районов и городов было принято совместное решение о проведении конкурсного отбора таких объектов для получения бюджетных средств на капитальные ремонты.

Заявки подали 40 муниципальных образований области, в том числе и Свечинский район. Каждый спортивный объект был проанализирован конкурсной комиссией с точки зрения определенных критериев: его типа, количества жителей, занимающихся здесь физкультурой и спортом, уровня софинансирования из муниципального бюджета. В итоге отбор прошли 42 спортивных объекта в 30 муниципальных образованиях области, в том числе 2 объекта в Свечинском районе: Свечинский сельский физкультурно-спортивный комплекс и центральный стадион поселка Свеча.

30 ноября губернатором Кировской области Н.Ю. Белых главам 30 муниципальных образований, в том числе главе Свечинского района Н.Д. Бусыгину, в правительстве области были торжественно вручены выписки из протокола конкурсной

• Грант

СПОРТИВНЫЕ СООРУЖЕНИЯ БУДУТ ОБНОВЛЕНЫ



комиссии о предоставлении средств местным бюджетам на ремонт муниципальных объектов спорта. Суммы грантов составили от 800 тысяч до 8 миллионов рублей, а в общей сложности из областного бюджета на эти цели будет направлено 95 млн. рублей.

Нашему району с учетом софинансирования из местного бюджета выделено 2 миллиона рублей, в том числе 1 млн. 350 тыс. рублей на ремонт Свечинского сельского ФСК и 650 тыс. рублей на реконструкцию стадиона. На эти средства будет отремонтирована кровля физкультурно-спортивного комплекса и стена котельной,

а также заменены окна и двери, проведен декоративный ремонт подсобных комнат.

На поселковом стадионе планируется реконструировать беговую дорожку, соорудить яму для прыжков, достроить волейбольную площадку для игры в пляжный волейбол.

Вручая гранты, губернатор особо подчеркнул, что если областная власть увидит готовность муниципалитетов эффективно сотрудничать в формате подобных грантовых конкурсов, то такая работа будет продолжена.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

• К 75-летию Кировской области

ВЯТКА - ЧАСТИЦА РОДИНЫ МОЕЙ

Являясь гражданами большой страны – России, относясь к одной национальности – русские, говоря на одном языке – русском, мы в то же время – жители определенных местностей, которые накладывают на нас свой отпечаток, делая нас москвичами, туляками, нижегородцами, вятчанами...

Об особенностях вятского характера шла речь на тематическом вечере «Любовью к родине дыша», посвященном 75-летию Кировской области, прошедшем в читальном зале центральной районной библиотеки им. О.М. Куваева. Ведущая вечера – библиотекарь О.Н. Скурихина напомнила присутствующим, что вятская земля имеет богатую историю. Этот таинственный край подарил миру немало талантливых людей: А. Грина, А. Лиханова, О. Куваева, А. Бакулева, В. Бехтерева, В. Савиных, братьев Васнецовых, Л. Говорова, Н. Конева и др.

Часто цифры достаточно зримо рисуют картину, поэтому обратимся к ним: Кировская область занимает территорию в 120,4 тыс. кв. км, на которой, по предварительным данным переписи 2010 года, живет 1341,3 тыс. человек; треть всего населения проживает в сельской местности, поэтому сельское хозяйство – одна из базовых отраслей экономики региона; через область проходят железнодорожные магистрали общей протяженностью более 2 тыс. км; мы занимаем 8 место в России по объемам заготовки и вывоза древесины; здесь находится 806 памятников истории и культуры; и все сведения о нашем крае и людях хранит архив, в котором насчитывается 3,87 млн. единиц хра-

нения документов. А также у Кировской области есть свой герб и флаг.

Сложна история нашего края, в туманной дымке которой разбираются ученые до сих пор, прикоснулись к этому нелегкому делу и участники викторины «Здесь родины моей начало», проводимой библиотекой. Директор МКУК «Свечинская МБС» В.В. Созинова наградила в этот вечер победителей и участников викторины – учащихся ПУ-37 Сергея Некрасова, Александра Дудина, Андрея Павлинских и Викторину Шорохову. Также Валентина Владимировна поблагодарила педагогов, подготовивших ребят, - Л.В. Дудину и Н.В. Савиновых.

Народ, населяющий Вятский край, издавна считался особенным. Часто жители других городов и мест подсмеивались над вятской простотой, нерасторопностью, добродушием. «Вятский народ – хватский: семеро одного не бояться, а один на один – все котомки отдадим», - говорят про себя вятчане. И в этой способности посмеяться над собой живучесть народа. Распотешили народ, собравшийся на вечер, скоморохи Ванчи (М.Н. Старостина и М.Н. Кудреватых), они «обошли весь белый свет и рассказали озорные шутки, байки, прибаутки про людей, про вятских, знамо дело, хватских».

Но зато это был народ ряботящий, любящий свой дом и семью. Эти черты характера сохранили мы - потомки наших дедов и прадедов. А знать и помнить историю своего рода должен каждый. На конкурсе родословных «И пусть не вретельная связующая нить», проводимый библиотекой, поступило 6 работ. Т.В. Шорохова активно использовала материалы раз-

личных архивов; Ю.С. Мальцев нашел корни своих предков в начале XVII века; М.А. Ердякова рассказала о своих дедушке и бабушке – Николае Ивановиче и Галине Федотовне Ердяковых из с. Октябрьского; в номинации «Семейная реликвия» свои работы представили Л.П. Перминова (семейный альбом, который рассказывает обо всех важных событиях их семьи) и Александр Дудин (фотография прабабушки, найденная в старом фотоальбоме, побудила заняться изучением своего рода). О знаменитом предке поведала Марина Борцова – о кавалере трех орденов Славы Анатолии Анисимовиче Борцове, участнике Парада Победы на Красной площади в июне 1945 года.

Широка и раздольна земля вятская, славилась она мастерами по дереву, бересте, соломке, а о вятских кружевах и дымковской глиняной игрушке знает весь мир. И сегодня не теряются народные традиции: ребята из объединений «Хозяюшка» (руководитель Е.В. Сысолятина) и «Соломка» (руководитель С.Г. Краева) и воспитанники детского дома (руководители Е.А. Крюкова и Т.М. Поспелова) представили свои работы на выставку под названием «Руки мастера диво дивное творят».

Девочки из вокального кружка ЦКиД п. Свеча (руководитель Л.И. Петрова) приготовили для всех музыкальный подарок, а учащиеся ПУ-37 - литературную композицию.

Надо сказать, что все участники викторин, конкурсов и выставки не ушли в этот вечер без подарков и грамот. Вечер состоялся благодаря поддержке администрации района.

Елена Демина.

• **Земляки**

ПОЛЕ - ЕЕ ПЕСНЯ, ЖИЗНЬ, ЛЮБОВЬ, СТИХИЯ

Тамара Борисовна Душина трудится агрономом в колхозе имени 18 Марта с 1 марта 1978 года. Она с благодарностью вспоминает своего первого наставника Александру Матвеевну Присмотрову, работавшую тогда главным агрономом колхоза.



- Именно она, мой старший друг, человек большой души и опытейший специалист, - говорит Тамара Борисовна, - привила мне любовь к земле, к своей профессии, а главное, научила работать с людьми.

В 1995 году Т.Б. Душина возглавила агрономическую службу колхоза имени 18 Марта. Продолжая лучшие традиции своего наставника, она вместе с другими специалистами и механизаторами хозяйства успешно внедряет в производство достижения агрономической науки и передового сельскохозяйственного опыта. Здесь на должном уровне организована работа с семенами, постоянно идет сортосмена и сортообновление, завозятся семена наиболее перспективных районированных сортов зерновых и других культур высоких репродукций и соответствующих посевных кондиций.

В последние годы, когда у большинства сельхозпредприятий не стало возможности в достаточном количестве приобретать и вносить в почву минеральные удобрения, в ООО «18 Марта» немало делается по биологизации земледелия. Здесь ежегодно подсеваются многолетних бобовых трав не менее 15 – 20 процентов к площади используемой пашни, причем ежегодно сельхозпредприятие получает и готовит достаточное количество семян трав для своих нужд, а в наиболее урожайные годы производит и товарные семена для их продажи или взаимовыгодного обмена с соседями. Тамара Борисовна старается большую часть зерновых культур разместить по выпавшим с осени многолетним травам. Этот комплекс мер дает положительный результат. В нынешнем году

в ООО «18 Марта» урожайность зерновых составила свыше 18 центнеров с гектара – это лучший показатель среди хозяйств района. Кстати, и в прошлом неблагоприятном году юмские механизаторы под руководством своей агрономической службы вырастили и собрали лучшие в районе хлеба.

Для создания более надежной и стабильной кормовой базы для животноводческой отрасли в ООО «18 Марта» год от года расширяются площади под высокоурожайными многолетними бобовыми травами длительного срока пользования, в частности, козлятником восточным, лядвенцем рогатым, а также люцерной.

ООО «18 Марта» - самое раскиданное в районе хозяйство, расстояния здесь измеряются десятками километров, эта разбросанность лугов и полей особенно ощущается в августе, когда приходится одновременно вести несколько видов сельскохозяйственных работ: заготовку кормов, уборку зерновых, обмолот семенников многолетних трав... А у главного агронома в распоряжении один вид транспорта – велосипед, с которым она никогда не расстается. «Мой самый надежный друг - велосипед, - говорит Тамара Борисовна, - он настоящий внедорожник. То я на нем, то он на мне, но он меня еще ни разу в жизни не подвел. Правда, в последнее время неплохо помогает в работе сотовая связь, но одно дело услышать, другое – увидеть своими глазами».

За многолетний добросовестный труд и высокие производственные показатели в растениеводстве и кормопроизводстве Тамара Борисовна неоднократно награждалась почетными грамотами администрации района, департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, а также благодарственным письмом правительства Кировской области. В 2009 году она удостоена диплома лауреата областного конкурса «Женщина года» в номинации «За успехи в сельскохозяйственном производстве».

Уважают ее в хозяйстве, прислушиваются к ее мнению, ценят дружбу, желание и готовность прийти на помощь. 17 декабря у Тамары Борисовны юбилей – и она по-прежнему энергична, молода и обаятельна!

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

• **Разъясняем**

Увеличение социальных выплат

В соответствии с постановлением правительства Кировской области от 24.10.2011 № 124/541 «Об увеличении и утверждении размеров социальных выплат отдельным категориям граждан, проживающим на территории Кировской области», предусмотрена индексация социальных выплат, предоставляемых за счет средств областного бюджета.

В связи с этим с 1 января 2012 г. будут увеличены размеры следующих социальных выплат: частичная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты сельским специалистам - 488 руб.;

ежегодная денежная выплата на приобретение и доставку твердого топлива при наличии печного отопления ветеранам труда и жертвам политических репрессий - 1366 руб.

С 1 августа 2012 года будут увеличены размеры следующих социальных ежемесячных выплат: ветеранам труда Кировской области - 409 руб.; ветеранам труда - 409 руб.; труженикам тыла - 558 руб.; реабилитированным лицам - 558 руб.; лицам, пострадавшим от политических репрессий, - 437 руб.

Е. Рожина,
специалист управления соцзащиты.

• **Свобода слова**

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ *Будет ли наведён порядок по начислению коммунальных услуг?*

Н.П. Кузнецов, директор МУП «Свечинское теплоэнерго»:

- Нашим абонентам следует внимательнее читать квитанции об оплате коммунальных услуг.

Вопросы возникают прежде всего у льготников. С 1 декабря поменялась форма выплаты компенсации: теперь она выдаётся только после проведения платежа за коммунальные услуги. Мы передаём данные об оплате в управление социальной защиты населения в Свечинском районе, где на их основе компенсация переводится на расчётный счёт абонента. В следующем месяце в графе «Компенсация» квитанции об оплате коммунальных услуг будет стоять сумма, которую начислят к пенсии.

Также много вопросов возникает у тех абонентов, кто платит за воду по показаниям водосчётчика, которые необходимо передавать в полном объёме: в зависимости от марки и модели счётчика показания должны состоять из 5 – 6 цифр, а не 3-х или тем более одной.

✉ *Когда в Юме будет скоростной Интернет?*

Н.Н. Дворецкий, начальник районного узла связи:

- На данный момент проведение скоростного Интернета в Юме, Круглыжах, а также других сельских населённых пунктах Свечинского района не планируется.

✉ *Уточните, какого года рождения будут брать детей в детсад (здание ДДТ). Когда будут составлены списки?*

Г.С. Гоголева, начальник районного управления образования:

- В детском саду «Родничок» будут открыты 10 дополнительных мест за счёт улучшения материально-технической базы (установки дополнительных унитазов, приобретения мебели). Туда, согласно очереди, попадут дети разного возраста, так же как и в основное здание детского сада «Теремок», где будут открыты дополнительные 8 мест.

В реконструируемое здание Дома детского творчества под группы детского сада «Теремок» с наполняемостью 46 детей планируется набрать дошкольников в возрасте 5 – 6 лет, т.е. дошкольного возраста.

✉ *Когда наведут порядок за зданием «Бизнес-центра»? Устроили свалку в центре посёлка! Кто за это несёт ответственность?*

Н.И. Манина, директор Свечинского «Бизнес-центра»:

- Действительно, за зданием Дома быта арендаторами наших помещений создано временное складирование мусора. Отходы мы вывозим еженедельно (чаще нет возможности), однако их количество постоянно растёт и растаскивается собаками. Контейнер ставить бесполезно: он будет заполнен за полдня.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, мы стараемся поддерживать хотя бы относительный порядок, но ликвидировать мусорные завалы не можем.

✉ *Почему не расчищают Пионерский переулок? Кто отвечает за расчистку улиц вообще и по Пионерскому переулку в частности?*

А.Ю. Соколов, и.о. главы городского поселения:

- Протяжённость улично-дорожной сети посёлка с учётом присоединённой территории (Рыбаковщина, Ивановское, Марьины, Самоулки, Огрызки и др.) составляет 45,5 километра.

Работники дорожного участка и подрядчик администрации городского поселения после выпадения снежных осадков стараются обеспечить своевременную расчистку всех улиц, но необходимо понимать, что в течение часа трактор не сможет расчистить все улицы. На это необходимы, как минимум, сутки.

В свою очередь, хотел бы обратиться к водителям, имеющим транспортные средства и оставляющим их прямо на проезжей части дороги: подрядчик не может проехать на улицу и обеспечить своевременную расчистку снега.

✉ *В Кировской области немало носителей брюшно-го тифа, а в связи с тем, что продовольственный рынок в Свече не контролируется и сейчас нет СЭС, к нам едут торговцы со всей области. Так и до вспышки эпидемии недалеко!*

Н.И. Манина:

- Запрет на торговлю свежим мясом на продовольственном рынке посёлка был наложен ещё 15 июня этого года ветеринарной санитарно-противоэпидемиологической комиссией Свечинского района.

За качество прочей продукции и соблюдение Правил торговли отвечают сами предприниматели, осуществляющие торговлю продуктами питания.

Что касается соблюдения Правил гигиены предпринимателями, то в Доме быта им предоставлены теплые туалеты и краны с водой.

Рубрику ведёт
Ирина Константинова.

02 сообщает

В период с 5 по 11 декабря 2011 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 35 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них: 26 - по скандалам, побоям, ссорам; 7 - по кражам; 1 - по ДТП; 1 - по факту суицида.

Ночью 6 декабря бывшие выпускники Свечинского детского дома, в настоящее время обучающиеся в г. Котельнич, совершили проникновение в кондитерский цех кафе «Русь», откуда похитили продукты питания. Проводится проверка.

Днем 9 декабря неизвестный преступник проник в квартиру жителей д. Глушки, похитил деньги и ювелирные изделия на крупную сумму. По факту кражи возбуждено уголовное дело, проводится проверка.

Вечером этого же дня где не работающий, злоупотребляющий спиртным житель ул. Коммунистической пилюкой по железу пытался спилить навесные замки входной двери магазина «Колосок» на ул. Советской п. Свеча, но был задержан жителями соседних улиц. Проводится проверка.

10 декабря в квартире по ул. Чапаева п. Свеча во время совместного распития спиртного между собутыльниками возникла ссора, в результате которой хозяйину квартиры было причинено ножевое ранение, от которого он скончался. По факту убийства возбуждено уголовное дело, преступник задержан.

За административные правонарушения сотрудниками полиции было составлено 17 административных протоколов.

А. Смирнов,
ст. участковый пункта
полиции «Свечинский»,
капитан полиции.

17 ДЕКАБРЯ, в субботу, с 9 до 14 в ЦКиД Кировская обувная фабрика «Елена» проводит ЯРМАКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ из натуральной кожи. НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ЗИМНЕЙ ОБУВИ. Скидки, рассрочка.

Частное охранное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР сотрудников для работы вахтовым методом на территории Республики Коми и Ненецкого автономного округа.
Требования: возраст до 50 лет, наличие удостоверения частного охранника (возможно обучение).
Условия: достойная заработная плата, соцпакет, оплата проезда к месту работы и обратно, проживание в благоустроенных жилых комплексах по 2 человека, обеспечение бесплатным питанием и форменной одеждой.
Резюме направлять по факсу: 8 (82142) 7-07-48 и 7-03-50.
Адрес: Республика Коми, гор. Печора, ул. М. Булгаковой, д. 22, офис группы охраны предприятий «Защита».

ПОГОДА

16 декабря

Пасмурно, дождь, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью +2°, днем +3°, давление 753 мм рт.ст.

17 декабря

Переменная облачность, ветер южный, 4 м/с, температура воздуха ночью -2°, днем -5°, давление 756 мм рт.ст.

Память

В ЭТИ ДНИ НА ФРОНТАХ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

16 декабря 1941 года войска Калининского фронта под командованием нашего земляка генерал-полковника Ивана Степановича Конева освободили Калинин, один из старейших городов страны, имеющий славную историю. Это был первый крупный город, освобожденный нашими войсками в ходе Великой Отечественной войны. При этом противник потерял только убитыми свыше 10 тыс. человек. Советские войска захватили 31 танк, 9 самолетов, 190 орудий, около 1 тысячи автомашин и другую военную технику.

В составе 29 армии, непосредственно освобождавшей город, наступала 243-я стрелковая дивизия, наполовину состоявшая из кировчан.

В Калининской операции наши войска, руководимые генералом Коневым, впервые в ходе войны применили глубокий охват противника с выходом ему во фланг и тыл. Проведение операций на окружение становит-ся одной из характерных черт полководческого почерка нашего земляка.

Реклама, объявления - тел. 2-16-71

**ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ
ОЧЕНЬ ДОРОГО.
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 17 ДЕКАБРЯ (СУББОТА)**
золото, зубное золото, монеты, церковную утварь, царские награды, значки винтовые, колокольчики, самовары, статуэтки фарфоровые и бронзовые, портсигары, предметы старины и антиквариата.
ОБРАЩАТЬСЯ: п. Свеча, площадь ж/д вокзала машина у входа, с 9.00 до 13.00.



15 декабря в магазине «Шарм» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ мужской и женской одежды. Ждем вас!

15 декабря ОТКРЫВАЕТСЯ магазин «Трикотаж», ул. К. Маркса, 11 (быткомбинат, 2 этаж). В продаже верхний трикотаж кировских производителей.
Приглашаем за покупками.

21 декабря с 12 до 13 час. в ЦКиД
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Заушные от 5600 р. Карманные от 7000 р. Цифровые - от 7500 до 12000 р. Усилители звука - 3500 р. Пенсионерам скидка 500 р.
Выезд на дом по заявке т. 89225036315

Разовая акция! Сдай старый слуховой аппарат и получи дополнительную скидку на новый 500 р.

И популярные товары: Активатор «Живая-мертвая вода». Дыхательный тренажер «САМОЗДРАВ». Аппарат красного излучения «Спектр»-4800 р. Очки Панкова и бальзам (для восстановления зрения). Аппликатор «Ключич доктор». Ионизатор «Горный воздух». Стиральные ультразвуковые машинки. Массажные пояса. Обогреватель-картина. Компактная электросушилка. Отпугиватели грызунов, собак, насекомых. Ледоступы. Массажные тапочки. Гриб копринус (снимает тягу к алкоголю).

Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста

Предъявителю объявления скидка 5 %

Ценю заботу, похвалу
И теплоту надежных рук.
Хочу всегда тебе дарить
Поддержку, помощь
и любовь,
Улыбку, радость, оптимизм
И много благодарных слов!
Жена.



Поздравляет

дорогую и любимую маму и бабушку **Зою Филипповну Мурых** с юбилеем!
В день твоего большого

торжества
Мы от души приносим

поздравления
И искренние теплые слова
С днем твоего рождения.

Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след,
Желаем мы всего,

чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира,
долгих лет.

**Семья А.Н. и Е.Н. Мурых,
Ю.С. и О.А. Коряковцевых,
М.С. и Е.Н. Коряковцевых,
Яна и Руслан.**

любимого мужа **Виталия Филипповича** с юбилеем!
Ты замечательный отец
И самый близкий, добрый друг.

любимого папу **Виталия Филипповича** с юбилейным днем рождения!
Как часто нам нужны поддержка и совет
Того, кто искренне за нас переживает...
Как хорошо, когда есть тот, кто с детских лет
Найти свой путь в огромном мире помогает!
Как в детстве, так же восхищаемся тобой,
Нам повезло - все больше это понимаем.
Тепла тебе, удачи, счастья,
наш родной,
Здоровья крепкого от всей души желаем!
Дочь Наташа и Сережа
(г. Салехард).

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»
ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ.
ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ.

Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34 г. Котельнич, ул. Советская, 73, ул. Ленина, 3.

ООО «Содружество+»
Акция «Новосел-2012»
успей получить займ под **материнский капитал**
на приобретение и строительство жилья под 3,5%*
в декабре 2011 г.
Быстрое рассмотрение заявки!
тел.: (83342) 4-13-58, 8-962-898-02-02

*3,5% в месяц

ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЛЕЙБОЛ

В предстоящую субботу, 17 декабря 2011 года, в Свечинском сельском физкультурно-спортивном комплексе состоится предновогодний районный турнир по волейболу среди мужских команд коллективов физкультуры предприятий, учреждений, учебных заведений. Прибытие команд к 9 часам утра. Начало игр с 10.00.

ПРОДАЕТСЯ

✓ срочно а/м **ВАЗ-21-100**, состояние отличное.
Цена 100 тыс. руб. Тел. 8-912-335-15-79.

20 декабря НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ в магазине Second Hand, ул. К. Маркса, 5.

ТАКСИ по району, в понедельник - Киров; среда, пятница, суббота - Котельнич к утренней электричке на Киров. Тел.: 2-10-25 (вечером), 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.
Лицензия АА 0000008.

Коллектив Свечинского райпо выражает искреннее соболезнование Вере Анатольевне Ракитовой по поводу смерти ее матери.

Магазин г. Котельнич, ул. Советская, 86, тел. 4-18-15
«МЕБЕЛЬ-КЛАСС»
ПРАЗДНИЧНЫЕ СКИДКИ С 15 ДЕКАБРЯ ПО 10 ЯНВАРЯ 7%
БОЛЬШОЙ ВЫБОР КРОВАТЕЙ
- простые
- 2-ярусные
- выдвижные
МАТРАЦЕВ от «эконом» класса до «премиум» класса
РАССРОЧКИ на любой вкус!
ЖАЛЮЗИ вертикальные горизонтальные
с НОВЫМ ГОДОМ!

ЛДСП 14 700 руб.
МДФ 16 500 руб.
8 390 руб. 2 м



Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина**.
Ответственный за выпуск **Е.В. Демина**.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 14.12.2011 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2215. Заказ № 2868.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.